



# 月入1700保洁员捡2000元现金上交

## 拾金不昧暖人心，失主可到物业公司认领



本报4月10日讯(记者 王晓云)“别人掉了钱，心里肯定很着急，我捡到就立刻交到公司了。”胜宏物业尚郡物业服务中心保洁员李新美说，2000元现金对她来说虽是一笔不小的数目，“但自己挣的钱花着才踏实，用别人的钱会愧疚、不得劲。”

今年48岁的李新美老家是利津，儿子在东城买房后，她和丈夫分别在胜宏尚郡小区担任保洁员和门卫。2月29日下午2时许，作为保洁员的李新美在胜宏尚郡小区1号楼附近的小路上打扫卫生时，看到一个信封，想用扫把推到簸箕里，却发现推不动。“我拿起来一看，里面是一叠百元现金，点了点共2000元。”李新美说，想

到失主丢了钱心里肯定很着急，必须赶紧寻找失主，就第一时间到物业公司把捡到的2000元现金上交。

据李新美介绍，她一个月的工资为1700元，2000元对她来说并不是一个小数目。“如果我丢了钱肯定很着急，而且不是自己的钱不能要，用别人的钱会很愧疚，必须赶紧交上，心里才痛快。”李新美说，她来到胜宏尚郡小区工作两个多月，这是她第二次捡到东西，“上次捡到小孩的物品，也及时交到了物业公司。”

将2000元现金上交后，李新美把这件事告诉了家人。“对象和儿子、媳妇都说我交上去是对的，不能拿别人的钱，做啥事都要对得起自己的良

心。无论干什么工作，钱都来之不易，自己挣的钱拿着心里舒坦。”

胜宏物业尚郡服务中心物业经理张玉虎告诉记者，李新美在日常工作中是一个特别热心的人。“工作态度端正，做事积极，经常在小区内转悠，发现问题及时上报。”张玉虎说，李新美捡到钱后第一时间上交，工作人员调取小区内监控发现，是一位市民往1号楼走时，从口袋里掉出来的。“我们用手机拍摄了监控画面，到1号楼询问，无人认识。又在小区里贴了寻物启事，一个多月过去了也无人认领，目前还未找到失主。”张玉虎说，物业公司会继续寻找失主，实在找不到会将2000元钱投入到公益事业。



工作中的李新美一丝不苟。

# 楼长十年造绿换小区一片绿荫

## 用鸽子粪、淘米水等改良碱地，安泰南区有个热心的张立花

本报记者 郑美芹



张立花经常修剪绿化带内的植被。

## 改良盐碱地，昔日荒地绿树成荫

春天，安泰南区处处鲜花盛开，满眼绿树成荫。小区如此优美的环境，与安泰南区居民张立花密不可分，她利用近10年的时间改良土壤栽种绿植，取得良好效果。50岁的张立花还是安泰南区31号楼楼长，她常年为居民热情服务，赢得了广大居民交口称赞。

2007年，张立花跟家人搬到安泰南区居住，“刚刚搬过来的时候，只有小区主干道两侧绿化带种了一些植被，很多地方都是光秃秃的盐碱地。”张立花说，由于当初绿化的时候换土没有换好，土层很薄，盐碱很重，而且地底下还有建筑垃圾，所以在居民入住后不久，原先栽种的金鸡菊和三叶草逐渐枯死，仅能勉强生长一些茅草等耐碱植物。

“我们生活在这个小区，每天面对的都是光秃秃的盐碱地，对我们的生活也是大打折扣的，所以我想通过改良土壤，让小区内绿荫环绕。”张立花从农贸市场卖活鸡活鱼的商贩那里要来鸡粪、鱼肠，从养鸽子的人那里要来鸽子粪，自家的花生皮、淘米水等等也不扔掉，都用来改良土壤。只要不下雨，她每天都会把洗菜水浇到地里，下雨的时候就将楼顶上流下的水引到地里。不仅如此，每到秋季一些植被开始打种子的时候，她都会收集很多花种，留到来年春季种上。在张立花的辛勤浇灌和护理下，这块昔日的荒地终于绿树成荫，成了人和鸟儿都喜欢的地方。

## 大胆批评，路边垃圾不再随便扔

张立花平日里对维护小区的环境卫生，制止乱扔垃圾的行为也是分外上心。无论在哪里看到垃圾，她不是等着物业的清洁员来了再说，而是立即捡起来投放到垃圾桶里。每到冬天大雪过后，她还会拿着工具带动大家一起扫雪。发现偷懒的人把垃圾袋扔到路边或花草丛中，就大胆批评，之后随便扔垃圾的现象越来越少了。

张立花还积极参加社区公益活动，在第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查任务中，她做入户调查员。在入户调查过程中，老年人的身体状况和脾气性格等等不一，有的欣然配合，有的不易沟通，有的心存疑虑，有的拒绝调查。张立花就耐心反复地与他们沟通，想方设法地解释。在长达半月的工作中，张立花不辞辛苦，一次一次打电话，一次一次登门找人。有的老人已不在登记的小区居住，有的住进养老院，她都冒着酷暑骑自行车前去调查。最后赢得了老人们的信任和好评。

据了解，她还是新民学校优秀学员、东营市创建全国文明城市文明引导员、第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查入户调查员，2014年、2015年五好文明家庭荣誉获得者，2015年安泰社区十佳文明楼长，2015年安泰社区书香家庭荣誉获得者……当然，荣誉背后是她勤俭持家、和睦邻里、保护环境、热心绿化、积极参加社区公益活动的努力所得。



“我想有个电饭锅”“我想有双新球鞋”“我想有辆自行车”“我想添置点大米食用油”……

一个个小小的心愿在这里汇集，一股股暖流在这里交汇。也许您只需要伸出您的双手就能让那些困难居民得到暂时的安慰，绽开灿烂的笑容。如果您想帮这些困难居民实现他们并不算奢侈的心愿，请您拨打本报热线8328055联系我们。

## 6岁单亲男孩想要个保温杯

家住明珠社区面粉厂小区的小学生张昊宇出生在一个普通家庭，父亲在2015年因一场意外车祸不幸去世，张昊宇今年只有6岁，正是步入启蒙时期的年纪却早早地经历了失去父亲的痛苦和单亲的折磨。懂事的小昊宇经常帮助妈妈做家务，分担母亲的生活负担。自从昊宇的父亲去世后，家庭所有的重担便压在了母亲一个人身上，收入来源仅靠母亲一人打工维持，母子两人相依为命，生活十分困难。

“我的心愿就是想要一个保温杯，这样我就能帮妈妈烧开水倒进里面，水就不会凉的那么快了，让妈妈在带着热水去上班。”懂事的小昊宇告诉志愿者。（本报记者 孙娜娜）



## 活动小档案

团队名称：无偿献血志愿服务队

活动主题：无偿献血志愿宣传在行动

活动内容：4月7日，风和日丽，无偿献血志愿服务队的伙伴们又开始出动了。在民建献血屋，志愿者张伟早早地来到了并帮助工作人员将各项准备工作做好，张伟在做志愿服务时特别认真，特别积极，很多行人对他们的宣传招募很冷漠，张伟都能与行人愉快地交谈后动员其走上献血车献血。在街头发放宣传册张伟也有自己的妙招，他有时一上午才发出10份宣传册，原来他发宣传册有目标性，感觉有可动员性的行人他才走上前发放，而且不单单是发放宣传册这么简单，他每发放一份宣传册，都跟着一边走一边介绍，和他们交谈，张伟的动员成功率高达50%，令其他的志愿者望而兴叹。（本报记者 李金金）